

Η ΑΘΜ ΣΤΗΝ ΙΕΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΞΗ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΙΩΑΝΝΟΥΠΟΛΕΩΣ

Την Τετάρτη, 23η Μαΐου ε.ε., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ παρέστη συμπροσευχόμενος στην τελεσθείσα θεία Λειτουργία στο Ιερό Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο της Αγίας Τριάδος στο Γιοχάνεσμπουργκ. Κατά την άφιξή Του την Ιερά Μητρόπολη, Τον υπεδέχθησαν ο οικείος Μητροπολίτης Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας, Σεβ. κ. Δαμασκηνός και σύσσωμος ο ιερός κλήρος της τοπικής Εκκλησίας.

Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας ο Μακαριώτατος απηύθυνε πατρικό χαιρετισμό προς τους κληρικούς, τους συνεχάρη για το έργο που επιτελούν και τους ευχαρίστησε για τις προσπάθειες που καταβάλλουν να κρατήσουν αναμμένη την φλόγα της Ορθοδοξίας στην Ν. Αφρική. Τους προέτρεψε, μεταξύ άλλων, να προσφέρουν παντού «αγάπη, αγάπη και μόνο αγάπη» όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, και να βρίσκονται πάντοτε δίπλα στους ενορίτες τους και ιδιαίτερα στην νεολαία. Τέλος τους ενημέρωσε για την εξέλιξη των ανακαινιστικών έργων στην έδρα του Πατριαρχείου, στην Αλεξάνδρεια και στο Κάιρο, καθώς και για την πορεία του ιεραποστολικού έργου στην αφρικανική ήπειρο.

Στην ιερατική σύναξη παρέστησαν επίσης ο Σεβ. Μητροπολίτης Άκκρας κ.Γεώργιος και ο Θεοφ. Επίσκοπος Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης.

Εν συνέχεια, ο Μακ.Πατριάρχης επισκέφθηκε τους ανακαινισμένους χώρους της Ιεράς Μητροπόλεως και συνεχάρη τον Σεβ.κ. Δαμασκηνό και τους συνεργάτες του για την ολοκλήρωση των εργασιών ανακαινίσεως. Στην συνέχεια συναντήθηκε με τον θεολόγο κ.Χέντριξ και συζήτησαν για το θεολογικό συνέδριο που θα πραγματοποιηθεί στην Ν.Αφρική τον Οκτώβριο του έτους 2013, υπό την αιγίδα της ΑΘΜ. Ο κ.Καθηγητής προσέφερε στον Μακαριώτατο το τελευταίο τεύχος της αγγλοφώνου επιστημονικής έκδοσεως «Εκκλησιαστικός Φάρος Νοτίου Αφρικής».

Το μεσημέρι ο Μακ.κ.Θεόδωρος συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων κ. Αναστάσιο Χριστοφόρου και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και ενημερώθηκε για διάφορα θέματα που αφορούν την παροικία, ιδιαίτερα την λειτουργία των ελληνικών σχολείων και την διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας.

Το απόγευμα, μετέβη στον Ιερό Ναό του Αγίου Σεργίου της Ρωσικής Παροικίας, όπου τον υποδέχθηκε ο Σεβ. Ιωαννουπόλεως κ. Δαμασκηνός, ο Προϊστάμενος του Ναού π. Δανιήλ, ο κλήρος της Ιεράς Μητροπόλεως, οι Εξοχ.Πρέσβεις της Κύπρου, της Ρωσίας, της Σερβίας, της Ρουμανίας, της Βουλγαρίας, της Λευκορωσίας, της Ουκρανίας και του Αζερμπαϊτζάν και ρώσοι ορθόδοξοι. Ο Μακαριώτατος χοροστάτησε στον Εσπερινό της εορτής της Αναλήψεως του Κυρίου και ωμίλησε προς το εκκλησίασμα, τονίζοντας μεταξύ άλλων την σπουδαιότητα της ενότητας που πρέπει να υπάρχει μεταξύ των Ορθοδόξων λαών, αφού όλοι βρίσκονται υπό την σκέπη του Σωτήρα και Λυτρωτή Ιησού Χριστού. Τέλος ευχαρίστησε τους Πρέσβεις για την παρουσία τους. Ακολούθησε δεξίωση.